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I IZVJEŠĆE NEOVISNOG REVIZORA 

Izvješće neovisnog revizora daje se na temelju provedene financijske revizije koja obuhvata reviziju 
financijskih izvješća i reviziju usklađenosti aktivnosti, financijskih transakcija i informacija sa 
relevantnim zakonima i drugim propisima. 

1. IZVJEŠĆE O REVIZIJI FINANCIJSKIH IZVJEŠĆA

Mišljenje 

Izvršili smo reviziju financijskih izvješća Općine Dobretići (u daljem tekstu: Općina) koji 
obuhvaćaju: Bilancu stanja na dan 31. 12. 2018. godine, Račun prihoda i rashoda, Izvješće o novčanim 
tijekovima, Izvješće o kapitalnim izdacima i financiranju, Posebne podatke o plaćama i broju 
zaposlenih, Godišnje izvješće o izvršenju proračuna za godinu koja se završava na taj dan, te Analizu 
iskaza – tekstualni dio, uključujući i sažetak značajnih računovodstvenih politika. 

Prema našem mišljenju, financijska izvješća istinito i fer prikazuju, u svim materijalnim aspektima, 
financijski položaj Općine na 31. 12. 2018. godine, novčane tijekove i izvršenje proračuna za godinu 
koja se završava na taj dan, sukladno prihvaćenom okviru financijskog izvješćivanja. 

Temelj za mišljenje 

Reviziju smo obavili sukladno Zakonu o reviziji institucija u Federaciji Bosne i Hercegovine i 
primjenjivim Međunarodnim standardima vrhovnih revizionih institucija (ISSAI). Naše odgovornosti 
prema tim standardima su detaljnije opisane u odjeljku Odgovornost revizora za reviziju financijskih 
izvješća.  

Neovisni smo od Općine sukladno ISSAI 30 – Etičkom kodeksu, kao i etičkim zahtjevima koji su 
relevantni za našu reviziju i ispunili smo ostale etičke odgovornosti sukladno tim zahtjevima.  

Vjerujemo da su revizorski dokazi koje smo prikupili dovoljni i odgovarajući da osiguraju temelj za 
naše mišljenje.  

Odgovornost rukovodstva za financijska izvješća 

Rukovodstvo Općine je odgovorno za izradu i fer prezentaciju financijskih izvješća, sukladno 
prihvaćenom okviru financijskog izvješćivanja u Federaciji Bosne i Hercegovine. Ova odgovornost 
podrazumijeva i kreiranje, primjenu i održavanje internih kontrola koje su relevantne za pripremu i 
prezentaciju financijskih izvješća koja ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze uslijed prevare 
ili greške, odgovarajuća objelodanjivanja relevantnih informacija u napomenama uz financijska 
izvješća, kao i odabir i primjenu odgovarajućih računovodstvenih politika i računovodstvenih procjena, 
koje su razumne u danim okolnostima.  

Odgovornost revizora za reviziju financijskih izvješća 

Naši ciljevi su steći razumno uvjerenje o tome da li su financijska izvješća kao cjelina bez značajnog 
pogrešnog prikaza uslijed prevare ili greške, kao i izdati izvješće neovisnog revizora koje uključuje naše 
mišljenje. Razumno uvjerenje je visok nivo uvjerenja, ali nije garancija da će revizija obavljena sukladno 
Međunarodnim standardima vrhovnih revizionih institucija uvijek otkriti značajno pogrešno 
prikazivanje kada ono postoji. Pogrešni prikazi mogu nastati uslijed prevare ili greške i smatraju se 
značajnim ako se razumno može očekivati da, pojedinačno ili zbirno, utječu na ekonomske odluke 
korisnika donijete na temelju tih financijskih izvješća.  

Kao sastavni dio revizije, sukladno Međunarodnim standardima vrhovnih revizionih institucija, 
stvaramo profesionalne prosudbe i održavamo profesionalni skepticizam tijekom revizije. Mi također:  

 prepoznajemo i procjenjujemo rizike značajnog pogrešnog prikaza financijskih izvješća, zbog
prevare ili greške, oblikujemo i obavljamo revizijske postupke kao reakciju na te rizike i
prikupljamo revizijske dokaze koji su dovoljni i primjereni da osiguraju temelj za naše mišljenje.
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Rizik neotkrivanja značajnog pogrešnog prikaza nastalog uslijed prevare je veći od rizika 
nastalog uslijed pogreške, jer prevara može uključiti tajne sporazume, krivotvorenje, namjerno 
izostavljanje, pogrešno prikazivanje ili zaobilaženje unutarnjih kontrola; 

 stječemo razumijevanje unutarnjih kontrola relevantnih za reviziju kako bismo oblikovali
revizijske postupke koji su primjereni u danim okolnostima, ali ne i za svrhu izražavanja
mišljenja o učinkovitosti unutarnjih kontrola Općine;

 ocjenjujemo primjerenost korištenih računovodstvenih politika i razumnost računovodstvenih
procjena, kao i povezanih objava izvršenih od strane rukovodstva;

 ocjenjujemo cjelokupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj financijskih izvješća, uključujući i
objave, kao i odražavaju li financijska izvješća transakcije i događaje na kojima su zasnovana
na način kojim se postiže fer prezentacija.

Mi komuniciramo s rukovodstvom, između ostalih pitanja, i u vezi s planiranim djelokrugom i 
vremenskim rasporedom revizije i važnim revizijskim nalazima, uključujući i one u vezi sa značajnim 
nedostacima u internim kontrolama, koji su otkriveni tijekom naše revizije.  

2. IZVJEŠĆE O REVIZIJI USKLAĐENOSTI

Mišljenje s rezervom 

Uz reviziju financijskih izvješća Općine Dobretići za 2018. godinu izvršili smo i reviziju usklađenosti 
aktivnosti, financijskih transakcija i informacija sa relevantnim zakonima i drugim propisima. 

Prema našem mišljenju, osim za navedeno u odjeljku Temelj za mišljenje s rezervom, aktivnosti, 
financijske transakcije i informacije Općine za 2018. godinu sukladne su, u svim materijalnim 
aspektima, sa zakonima i drugim propisima koji su definirani kao kriteriji za danu reviziju.  

Temelj za mišljenje s rezervom 

Kao što je navedeno u Izvješću: 

1. Nije utvrđeno stvarno stanje sredstava, obveza i potraživanja i nije izvršeno
usuglašavanje knjigovodstvenog sa stvarnim stanjem utvrđenim popisom, kako je to
propisano odredbama članaka 25. i 28. Zakona o računovodstvu i reviziji u FBiH, člankom
18. Uredbe o računovodstvu proračuna u FBiH i člancima od 67. do 69. Pravilnika o
knjigovodstvu proračuna u FBiH (točka 6.2.4 Izvješća);

2. Općina nije uspostavila riznični način poslovanja sukladno članku 27. Zakona o riznici u FBiH,
iako je bila u obvezi da u roku od 12 mjeseci od stupanja na snagu ovog Zakona, odnosno da
do 12. 4. 2017. godine okonča sve aktivnosti na tome (točka 4 Izvješća).

Reviziju usklađenosti smo izvršili sukladno Zakonu o reviziji institucija u Federaciji Bosne i 
Hercegovine i ISSAI 4000 – Standardu za reviziju usklađenosti. Naše odgovornosti prema standardima 
detaljnije su opisane u odjeljku Odgovornost revizora za reviziju usklađenosti.  

Neovisni smo od Općine sukladno ISSAI 30 – Etičkom kodeksu, kao i etičkim zahtjevima koji su 
relevantni za našu reviziju i ispunili smo ostale etičke odgovornosti sukladno tim zahtjevima. 

Vjerujemo da su revizorski dokazi koje smo prikupili dovoljni i odgovarajući da osiguraju temelj za 
naše mišljenje s rezervom.  

Odgovornost rukovodstva za usklađenost 

Pored odgovornosti za pripremu i fer prezentaciju financijskih izvješća, rukovodstvo Općine je 
odgovorno osigurati da su aktivnosti, financijske transakcije i informacije sukladne propisima kojima 
su regulirane i potvrditi da je tijekom fiskalne godine osiguralo namjensko, svrsishodno i zakonito 
korištenje raspoloživih sredstava za ostvarivanje postavljenih ciljeva, te ekonomično, efikasno i 
efektivno funkcioniranje sustava financijskog upravljanja i kontrole. 
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Odgovornost revizora za reviziju usklađenosti 

Pored odgovornosti izražavanja mišljenja o financijskim izvješćima, naša odgovornost 
podrazumijeva i izražavanje mišljenja o tome da li su aktivnosti, financijske transakcije i informacije, u 
svim materijalnim aspektima, sukladne zakonima i drugim propisima kojima su regulirane. 
Odgovornost revizora uključuje obavljanje procedura kako bi prikupili revizijske dokaze o tome da li se 
sredstva koriste za odgovarajuće namjene i da li je poslovanje Općine, prema definiranim kriterijima, 
usklađeno sa zakonima i drugim propisima. Procedure podrazumijevaju procjenu rizika od značajnih 
neusklađenosti sa zakonima i propisima koji reguliraju poslovanje subjekta revizije. Također, naša 
odgovornost podrazumijeva i ocjenu financijskog upravljanja, funkcije unutarnje revizije i sustava 
internih kontrola. 

 

 

Sarajevo, 4. 9. 2019. godine 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

ZAMJENIK GENERALNOG REVIZORA 
Dragan Kolobarić, dipl. oec.                                                                                        

GENERALNI REVIZOR  
Dževad Nekić, dipl. oec. 
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II KRITERIJI ZA REVIZIJU  

Ured za reviziju institucija u Federaciji Bosne i Hercegovine u okviru financijske revizije provodi i 
reviziju financijskih izvješća i reviziju usklađenosti. Revizija financijskih izvješća i revizija usklađenosti 
podrazumijevaju proces objektivnog prikupljanja i procjenjivanja dokaza, kako bi se utvrdilo da li su 
predmeti revizije, tj. financijska izvješća, kao i aktivnosti, financijske transakcije i informacije, sukladni 
odgovarajućim kriterijima koji su sadržani u zakonima i drugim propisima. Kriteriji predstavljaju 
poredbene parametre koji se koriste kako bi se dala ocjena predmeta revizije. 

Kriteriji za reviziju financijskih izvješća su sljedeći: 

 Zakon o proračunima u FBiH; 
- Uredba o računovodstvu proračuna u FBiH; 
- Pravilnik o knjigovodstvu proračuna u FBiH; 
- Pravilnik o financijskom izvješćivanju i godišnjem obračunu proračuna u FBiH; 

 Zakon o računovodstvu i reviziji u FBiH. 
 

Kriteriji za reviziju usklađenosti su sljedeći: 

 Zakon o proračunima u FBiH; 

 Zakon o načelima lokalne samouprave u FBiH; 

 Proračun Općine Dobretići za 2018. godinu; 

 Odluka o izvršavanju Proračuna Općine Dobretići za 2018. godinu;  

 Zakon o riznici u FBiH; 

 Zakon o javnim nabavama;  

 Zakon o državnoj službi u FBiH; 

 Zakon o namještenicima u organima državne službe u FBiH; 

 Zakon o plaćama i naknadama u organima vlasti FBiH; 

 Odluka o plaćama i naknadama u organima uprave Općine Dobretići;  

 Zakon o porezu na dohodak;  

 Zakon o doprinosima; 

 Zakon o financijskom upravljanju i kontroli u javnom sektoru u FBiH; 

 Zakon o unutarnjoj reviziji u javnom sektoru u FBiH; 

 Statut Općine Dobretići. 
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III IZVJEŠĆE O REVIZIJI  

1. UVOD 

Općina Dobretići utemeljena je 1998. godine, nakon potpisivanja Općeg okvirnog sporazuma za mir u 
BiH. Utemeljena je Zakonom o konstituiranju novih općina u FBiH i izmjeni područja općina podijeljenih 
međuentitetskom i međukantonalnom crtom.1 Općina administrativno pripada Kantonu Središnja Bosna. 
Općina obavlja poslove kojima se izravno ostvaruju potrebe građana, a koji se odnose na: osiguranje i zaštitu 
ljudskih prava i temeljnih sloboda, donošenje proračuna, donošenje programa i planova razvoja i stvaranje 
uvjeta za gospodarski razvitak i zapošljavanje, utvrđivanje i provođenje politike uređenja prostora i zaštite 
čovjekove okoline, donošenje prostornih, urbanističkih i provedbenih planova, uključujući zoniranje, 
utvrđivanje i vođenje politike raspolaganja, korištenja i upravljanja građevinskim zemljištem i imovinom, 
utvrđivanje politike upravljanja i raspolaganja imovinom, osnivanje, upravljanje, financiranje i unapređenje 
ustanova osnovnog obrazovanja, analiza stanja javnog reda i mira, sigurnosti ljudi i imovine, provođenje i 
odgovornost za mjere zaštite i spašavanja ljudi i materijalnih dobara od elementarnih nepogoda i prirodnih 
katastrofa, uspostavljanje i vršenje inspekcijskog nadzora nad izvršavanjem propisa iz vlastitih 
mjerodavnosti, donošenje propisa o porezima, naknadama, doprinosima i pristojbama iz mjerodavnosti, 
poduzimanje mjera za osiguranje higijene i zdravlja, osiguranje uvjeta rada lokalnih radio i TV postaja 
sukladno zakonu, osiguranje i vođenje evidencije o osobnim stanjima građana i popisima birača, obavljanje 
poslova iz oblasti premjera i katastra zemljišta i evidencija o nekretninama, organiziranje učinkovite lokalne 
uprave prilagođene lokalnim potrebama, te obavljanje upravnih poslova iz svoje nadležnosti, uspostavljanje 
organizacije mjesne samouprave, donošenje programa mjera radi postizanja jednakosti spolova, te 
osiguravanje vođenja statističkih podataka i informacija razvrstanih po spolu, briga o zaštiti životinja, zaštita 
i unapređenje prirodnog okoliša i druga pitanja sukladno Ustavu i Zakonu. Općina se bavi i drugim poslovima 
od lokalnog značaja, koji nisu isključeni iz njene mjerodavnosti niti dodijeljeni u mjerodavnost neke druge 
razine vlasti. 

Općina je jedinica lokalne samouprave koja ima Općinsko vijeće (u daljnjem tekstu Vijeće), kao 
predstavničko tijelo građana, i općinskog načelnika (u daljnjem tekstu načelnik), kao izvršno-upravni 
organ. Organi vlasti funkciju vlasti vrše sukladno Ustavu FBiH,2 Zakonu o načelima lokalne samouprave3 
u FBiH i Statutu Općine. Vijeće čini osam vijećnika, izabranih na izravnim izborima tajnim glasovanjem. 

Unutarnja organizacija i način rada Općine utvrđeni su Pravilnikom o unutarnjoj organizaciji. Njime 
su sistematizirana radna mjesta za 21 izvršioca, a na dan 31. 12. 2018. godine u Općini je bilo 10 
uposlenih. 
 Predsjedavajući Vijeća je Marko Idžanović. 
 Načelnik se također bira neposredno, na način i po postupku utvrđenom zakonom.  
 Funkciju načelnika obnaša Ivo Čakarić, izabran na lokalnim izborima 2016. godine na mandat od četiri 
godine.   

Administrativno sjedište Općine je na adresi Dobretići bb. 

2. PREDMET, CILJ I OBUJAM REVIZIJE 

Predmet revizije su financijska izvješća Općine za 2018. godinu i usklađenost aktivnosti, financijskih 
transakcija i informacija sa relevantnim zakonima i drugim propisima. 

Cilj financijske revizije je da temeljem provedene revizije izrazi mišljenje o tome da li su financijska 
izvješća pouzdana i da li bilance u potpunosti odražavaju rezultate izvršenja proračuna. Revizijom će 
se procijeniti da li rukovodstvo institucije primjenjuje zakone i propise i koristi sredstva za odgovarajuće 
namjene, te ocijeniti financijsko upravljanje, sustav unutarnjih kontrola i funkcija unutarnje revizije. 

Revizija je provedena sukladno unutarnjim planskim dokumentima revizije, u razdoblju od siječnja 
2019. godine do srpnja 2019. godine, sa prekidima. 

                                                           
1 „Sl. novine FBiH“, br. 6//98 
2 „Sl. novine FBiH“, br. 1/94 
3 „Sl. novine FBiH“, br. 49/06 
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Uzimajući u obzir da se revizija provodi ispitivanjem temeljenim na uzorku i da postoje inherentna 
ograničenja u računovodstvenom sustavu i sustavu unutarnjih kontrola, pojedine materijalno značajne 
greške mogu ostati neotkrivene. 

3. PRAĆENJE PRIMJENE PREPORUKA IZ PRETHODNIH REVIZIJA I ANALIZA 
PODUZETIH MJERA 

Ured za reviziju institucija u FBiH prvi put vrši financijsku reviziju Općine za 2018. godinu. 

4. SUSTAV UNUTARNJIH KONTROLA  

Sustav unutarnjih kontrola 

Radi ostvarivanja programskih ciljeva rada, rukovodstvo Općine je odgovorno za uspostavljanje 
funkcionalnog sustava unutarnje kontrole u cilju ekonomičnog, efikasnog i efektivnog trošenja javnih 
sredstava. Faktor koji najviše utječe na funkcionalnost istog je povoljno kontrolno okruženje, koje 
prvenstveno dolazi do izražaja kroz organizacijsku strukturu, način rukovođenja i poštivanje postojećih 
zakonskih propisa.  

Općina nije usvojila sve potrebne akte za uspostavu sustava unutarnjih kontrola. Prema 
odredbama članaka 72. i 86. Zakona o proračunima u FBiH,4 propisano je da su proračunski korisnici 
odgovorni za računovodstvo, unutarnju kontrolu i nadzor transakcija u organu kojim rukovode, te su 
obvezni urediti sustav unutarnjih kontrola sukladno međunarodnim standardima unutarnje kontrole i 
drugim propisima kako bi se osiguralo izvršavanje aktivnosti u okviru temeljne djelatnosti. 

Sukladno navedenom, predmetnom revizijom izvršili smo ispitivanje sustava unutarnjih kontrola kako 
bismo procijenili točnost i pouzdanost podataka na kojima se baziraju financijska izvješća i usklađenost istih 
sa važećim zakonskim i drugim propisima.  

Naši nalazi ukazuju na to da sustav unutarnjih kontrola nije u dovoljnoj mjeri uspostavljen u svim 
segmentima poslovanja, i to kod evidentiranja rashoda na odgovarajuću poziciju, obračuna naknade za 
korištenje osobnog vozila u službene svrhe, dodjele poslova bez prethodno zaključenih ugovora i definiranja 
cijena. Također, nije izvršen cjelovit popis stalnih sredstava, obveza i potraživanja, te samim tim nije izvršeno 
usuglašavanje knjigovodstvenog stanja sa stanjem utvrđenim popisom.  

Za navedene nedostatke i slabosti u funkcioniranju sustava unutarnjih kontrola date su 
odgovarajuće preporuke u dijelovima Izvješća u kojima su šire obrazložene spomenute aktivnosti. 

Sukladno članku 27. Zakona o riznici u FBiH, Općina je bila obvezna u roku od šest mjeseci od 
dana stupanja na snagu spomenutog Zakona (12. 4. 2016. godine) usuglasiti svoje akte sa njim, te u 
roku od 12 mjeseci uspostaviti riznični način poslovanja. Do okončanja revizije Općina nije ni 
započela aktivnosti na uspostavi rizničnog poslovanja. 

Također, Služba za opću upravu, društvene djelatnosti i financije nije donijela registar proračunskih 
korisnika. 

Općina nije uspostavila sustav unutarnjih kontrola prema COSO modelu, kako to nalažu odredbe 
članaka od 4. do 13. Zakona o financijskom upravljanju i kontroli u javnom sektoru u FBiH5 i članaka od 
3. do 6. Pravilnika o provođenju financijskog upravljanja i kontrole u javnom sektoru u FBiH6 (kontrolno 
okruženje, upravljanje rizicima, kontrolne aktivnosti, informacije i komunikacija, praćenje i procjena 
rizika). Nije imenovan ni koordinator za financijsko upravljanje i kontrolu, sukladno članku 12. Zakona 
i članku 7. Pravilnika. 

                                                           
4 „Sl. novine FBiH“, br. 102/13, 9/14, 13/14, 8/15, 91/15, 102/15 i 104/16 
5 „Sl. novine FBiH“, br. 38/16 
6 „Sl. novine FBiH“, br. 6/17 
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Preporuke: 

- uspostaviti sustav unutarnjih kontrola prema COSO modelu, sukladno Zakonu o financijskom 
upravljanju i kontroli u javnom sektoru u FBiH i Pravilniku o provođenju financijskog upravljanja i 
kontrole u javnom sektoru u FBiH; 

- uspostaviti riznično poslovanje sukladno članku 27. Zakona o riznici u FBiH. 

 

Fiskalna odgovornost 

Načelnik je sačinio i 6. 3. 2019. godine dostavio Ministarstvu financija Kantona Središnja Bosna 
izjavu o fiskalnoj odgovornosti, kojom je potvrdio zakonito, namjensko i svrsishodno korištenje 
proračunskih sredstava i efikasno i uspješno funkcioniranje sustava financijskog upravljanja i kontrole 
u okviru proračunom odobrenih sredstava, kako je to predviđeno člankom 44. Zakona o proračunima 
u FBiH. 

Unutarnja revizija 

Prema Pravilniku o kriterijima za uspostavu jedinice za unutarnju reviziju u javnom sektoru u FBiH, 
Općina nije u obvezi uspostaviti unutarnju reviziju.  

Prevencija korupcije  

Općina nije usvojila Strategiju za borbu protiv korupcije, sukladno principima utvrđenim državnom 
Strategijom za borbu protiv korupcije, niti je imenovala radno tijelo za borbu protiv korupcije.  

5. PLANIRANJE, DONOŠENJE PRORAČUNA I IZVJEŠĆIVANJE 

Proračun Općine Dobretići za 2018. godinu i Odluku o izvršavanju Proračuna Općine Dobretići za 
2018. godinu usvojilo je Općinsko vijeće 22. 12. 2017. godine. Proračunom su planirani prihodi u iznosu 
od 683.619 KM, rashodi i izdaci u iznosu od 711.619 KM, te pokriće viška rashoda nad prihodima iz 
ostvarenog suficita prethodnog razdoblja. Rebalansom proračuna od 22. 12. 2018. godine planirani su 
prihodi u iznosu od 842.370 KM, rashodi i izdaci u iznosu od 734.373 KM, te višak prihoda nad 
rashodima u iznosu od 107.997 KM. 

Struktura prihodovne strane Proračuna Općine čine porezni prihodi od 182.500 KM, neporezni 
prihodi od 163.035 KM i primljeni transferi i donacije od 496.835 KM, dok se na rashodovnu stranu 
odnose rashodi u iznosu od 605.434 KM i izdaci za nabavu stalnih sredstava od 121.892 KM. 

Godišnja financijska izvješća za 2018. godinu su 27. 2. 2019. godine dostavljena nadležnoj 
Financijsko-informatičkoj agenciji i Ministarstvu financija Kantona Središnja Bosna.  

Izvješće o radu načelnika i Izvješće o izvršenju Proračuna za 2018. godinu Općinsko vijeće je usvojilo 
22. 3. 2019. godine. 

6. FINANCIJSKA IZVJEŠĆA 

6.1 GODIŠNJE IZVJEŠĆE O IZVRŠENJU PRORAČUNA 

6.1.1 Prihodi i primici 

U Godišnjem izvješću o izvršenju proračuna za 2018. godinu ukupno ostvareni prihodi iskazani su 
u iznosu od 852.169 KM, što je u odnosu na prihode planirane u iznosu od 842.370 KM, više za 9.799 
KM. Strukturu prihoda čine: prihodi od poreza u iznosu od 188.540 KM, neporezni prihodi u iznosu od 
164.612 KM i primljeni transferi i donacije u iznosu od 499.017 KM. 

Prihodi od poreza se u najznačajnijoj mjeri odnose na prihode od neizravnih poreza u iznosu od 170.797 
KM, porez na dohodak u iznosu od 15.662 KM i porez na imovinu u iznosu od 2.081 KM.  

Neporezni prihodi se odnose na komunalne naknade i pristojbe (62.544 KM), naknade i pristojbe 
po federalnim zakonima i drugim propisima (53.530 KM), ostale proračunske naknade i pristojbe 
(20.086 KM), administrativne pristojbe (15.702 KM) i ostale prihode od imovine (12.750 KM). 
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Komunalne naknade i pristojbe se odnose na naknade koje plaćaju distributeri električne energije 
(Elektroprivreda BiH, Elektroprivreda HZ HB) na ime postavljenih podzemnih i nadzemnih instalacija. 

Naknade i pristojbe po federalnim zakonima i propisima se najvećim dijelom odnose na naknade 
za ceste (24.598 KM), sredstva zaštite i spašavanja (948 KM) i vodne naknade (424 KM). 

Na poziciji ostalih proračunskih naknada su iskazani prihodi od naknada za reprodukciju šuma.  
Administrativni prihodi se odnose na prihode od pruženih usluga premjera i katastra. 
Na poziciji ostalih prihoda od imovine su iskazani prihodi od zakupa poslovnih prostora ustupljenih 

Hrvatskim poštama d.o.o. Mostar, Federalnom zavodu mirovinskog i invalidskog osiguranja i Službi za 
zapošljavanje Kantona Središnja Bosna Travnik.  

Primljeni transferi i donacije koji su iskazani u iznosu od 499.017 KM odnose se na primljene 
tekuće transfere od ostalih razina vlasti (372.760 KM), primljene kapitalne transfere od inozemnih 
vlada (72.409 KM), kapitalne transfere od ostalih razina vlasti i fondova (49.170 KM) i donacije (4.678 
KM). 

Tekući transferi od ostalih razina vlasti se najvećim dijelom odnose na donaciju Kantona Središnja 
Bosna kao pomoć za redovno financiranje u iznosu od 250.000 KM (četiri tranše po 62.500 KM), 
doznačena sredstva Kantona Središnja Bosna na ime socijalnih davanja u iznosu od 120.703 KM i 
sredstva za pokriće troškova izbornog povjerenstva u iznosu od 2.057 KM. 

Kapitalni transferi od inozemnih vlada se odnose na doznake Središnjeg državnog ureda za Hrvate 
izvan Republike Hrvatske za sufinanciranje projekata asfaltiranja puta Davidovići – Ugar i adaptaciju 
sanitarnih čvorova i svlačionica u OŠ u Dobretićima. 

Kapitalni transferi od ostalih razina vlasti se najvećim dijelom odnose na doznake Ministarstva 
prostornog uređenja, građenja, zaštite okoliša, povratnika i stambenih poslova Kantona Središnja 
Bosna za sufinanciranje nabave kamiona u iznosu od 10.000 KM i Ministarstva poljoprivrede, 
vodoprivrede i šumarstva Kantona Središnja Bosna za izgradnju vodovoda Zubovići – Melina u iznosu 
od 19.000 KM. 

Donacije predstavljaju uplate građana kao prilog sufinanciranja izgradnje lokalnog puta. 
Provedenom revizijom smo utvrdili da primljene, a nerealizirane namjenske donacije za 

adaptaciju sanitarnih čvorova i svlačionica u OŠ Dobretići u iznosu od 6.574 KM (25.000 HRK) nisu 
iskazane na poziciji razgraničenih prihoda, već su oprihodovane, što nije sukladno 
Računovodstvenim politikama za federalne proračunske korisnike i riznicu.  

Preporuka: 
- primljene, a nerealizirane namjenske donacije iskazivati na poziciji razgraničenih prihoda,

kako je to predviđeno Računovodstvenim politikama za federalne proračunske korisnike i

riznicu.

6.1.2 Rashodi, izdaci i financiranje 

U Godišnjem izvješću o izvršenju proračuna za 2018. godinu iskazani su rashodi i izdaci u iznosu od 
715.861 KM, a odnose se na plaće i naknade troškova zaposlenih (223.633 KM), doprinose poslodavca 
(21.066 KM), izdatke za materijal i usluge (245.174 KM), tekuće transfere (99.088 KM), izdatke za 
nabavu stalnih sredstava (119.853 KM) i izdatke za otplatu dugova (7.047 KM).  

6.1.2.1 Plaće i naknade troškova uposlenih 

Bruto plaće i naknade iskazane su u iznosu od 187.952 KM, a naknade troškova uposlenih u iznosu 
od 35.681 KM. Obračun i isplata plaća i naknada reguliran je Odlukom o plaćama i naknadama u 
organima uprave Općine Dobretići od 22. 12. 2014. godine. Shodno odluci, osnovna plaća utvrđuje se 
množenjem osnovice za plaću sa utvrđenim koeficijentom platnog razreda, a ista ne može biti manja 
od 70% prosječne neto plaće isplaćene u FBiH, prema posljednjem objavljenom statističkom podatku. 
Za 2018. godinu osnovica plaće, utvrđena odlukom načelnika, iznosila je 265 KM. Utvrdili smo da je 
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obračun plaća vršen sukladno spomenutoj Odluci koja je usuglašena sa Zakonom o plaćama i 
naknadama u organima vlasti u FBiH. 

Najviša neto isplaćena plaća je plaća načelnika u iznosu od 2.048 KM sa minulim radom, najniža 
618 KM, dok je prosječna plaća iznosila 912 KM. 

Naknade troškova uposlenih odnose se na naknadu za rad (paušal) vijećnicima u iznosu od 16.611 
KM, naknadu za topli obrok od 16.424 KM, naknadu za slučaj smrti od 1.726 KM i naknadu za prijevoz 
na posao i s posla u iznosu od 920 KM. 

Naknada za rad (paušal) vijećnicima utvrđena je Odlukom Vijeća o nadoknadama vijećnicima i 
članovima radnih tijela Općinskog vijeća od 18. 2. 2013. godine. Navedenom odlukom 
predsjedavajućem Vijeća utvrđuje se naknada u mjesečnom neto iznosu od 820 KM zbog obimnijih 
poslova i zadaća i posebne odgovornosti, dok se vijećnicima naknada utvrđuje u neto iznosu od 120 
KM, ukoliko su uredno nazočni održanoj sjednici. Sukladno odluci, predsjedavajućem je za 12 mjeseci, 
neovisno o održavanim sjednicama, isplaćeno 13.078 KM, a vijećnicima za pet održanih sjednica 
ukupno 3.533 KM. Smatramo neprimjerenim da se isplata predsjedavajućem Vijeća vrši redovno 
mjesečno, neovisno o broju održanih sjednica, kao i veliku nerazmjeru u visini utvrđene naknade 
predsjedavajućem u odnosu na naknadu utvrđenu vijećnicima. 

 Evidentiranje naknade za rad vijećnicima na poziciji naknada troškova uposlenih nije izvršeno 
sukladno Pravilniku o knjigovodstvu u FBiH, s obzirom na to da vijećnici nisu uposlenici Općine. Zbog 
navedenog, naknade troškova zaposlenih iskazane su u iznosu većem za 16.611 KM. 

 Isplata toplog obroka vršena je u visini od 1% prosječne neto plaće isplaćene u FBiH prema 
posljednjem objavljenom statističkom podatku. 

Preporuka: 

- naknade vijećnicima evidentirati na odgovarajućoj poziciji, sukladno Pravilniku o 

knjigovodstvu proračuna u FBiH. 

6.1.2.2 Izdaci za materijal, sitan inventar i usluge 

Izdaci za materijal, sitan inventar i usluge iskazani su u iznosu od 245.174 KM, a odnose se na 
ugovorene i druge posebne usluge (153.551 KM), izdatke za tekuće održavanje (31.919 KM), izdatke za 
usluge prijevoza i goriva (18.684 KM), nabavu materijala (14.629 KM), izdatke za komunikaciju i 
komunalne usluge (9.602 KM), izdatke za energiju (9.459 KM), izdatke osiguranja i bankarskih usluga 
(5.953 KM) i putne troškove 1.377 KM.  

Izdaci za gorivo iskazani su u iznosu od 16.308 KM. Općina na dan 31. 12. 2018. godine u vlasništvu 
ima jedno putničko vozilo, kombi, minibus, kamion i bager. Odlukama Vijeća i ugovorima o posluzi, 
Javnom komunalnom poduzeću „ViK Dobretići“ d.o.o. ustupljena su na korištenje sva vozila osim 
putničkog. Utvrdili smo da je najveći dio izdataka za gorivo u iznosu od 12.415 KM nastao prilikom 
korištenja osobnih putničkih vozila, za potrebe službenog putovanja. Uredbom o naknadama troškova 
za službena putovanja regulirano je da državnom službeniku, koji za potrebe službenog putovanja 
koristi putnički automobil u osobnom vlasništvu, pripada naknada u visini 15% cijene litre benzina po 
prijeđenom kilometru na odobrenoj relaciji. Općina internim aktom nije regulirala način obračuna 
naknade za korištenje osobnog vozila za potrebe službenog putovanja. Uposlenici su za potrebe 
službenog putovanja točili gorivo na benzinskoj pumpi kod dobavljača sa kojim Općina ima zaključen 
ugovor za nabavu goriva, te se istima nije priznavala naknada sukladno navedenoj Uredbi. Na 
fakturama za gorivo iskazan je i izdatak za natočenih 740 litara goriva u kanistere, za koje nije vođena 
evidencija na zalihama niti je osigurana kontrola trošenja. 

Preporuka: 

- internim aktom regulirati uporabu osobnog vozila u službene svrhe, dosljedno se pridržavati 
istog, te osigurati kontrolu trošenja goriva. 

Ugovorene i druge posebne usluge u iznosu od 153.551 KM u najvećem dijelu se odnose na 
smještaj štićenika i djece u domove (41.386 KM), održavanje puteva (38.389 KM), ugovore o djelu 
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(14.158 KM), prijevoz djelatnika na posao i s posla (11.372 KM), prijevoz učenika u školu (9.819 KM), 
naknade za Izbornu komisiju (8.612 KM) i usluge reprezentacije (6.434 KM).  

Izdaci za smještaj štićenika i djece u domove iskazani su u iznosu od 41.386 KM, od čega se na 
smještaj štićenika odnosi 33.449 KM, a djece u domove 7.937 KM. Općina je zaključila ugovore o 
pružanju usluga smještaja i skrbi sa Zavodom za zbrinjavanje mentalno invalidnih osoba Bakovići i Drin 
Fojnica i ugovor sa PU „Aura Vitalis“ Dom za starije osobe Jajce, za smještaj, hranu i primarnu 
zdravstvenu zaštitu tri štićenika. Izdatke za smještaj u cijelosti je snosilo Ministarstvo zdravstva i 
socijalne politike Kantona Središnja Bosna, a Općina je zaključila ugovore u svojstvu naručioca usluge. 
Plaćanje usluga vršeno je sukladno ugovorima, zavodima 35 KM po danu i domu mjesečno 950 KM.  

Izdaci za održavanje puteva odnose se na zimsko (25.840 KM) i ljetno održavanje puteva (12.549 
KM). Odlukom Općinskog vijeća od 16. 9. 2017. godine, zimsko održavanje deset dionica puta 
povjereno je JKP-u „Vodovod i kanalizacija Dobretići“, koje će biti plaćano prema ispostavljenim 
situacijama i utvrđenoj satnici rada stroja, a da će se za tri dionice provesti procedura javne nabave. 
JKP-u „Vodovod i kanalizacija Dobretići“, koje je u vlasništvu Općine, povjereno je održavanje puteva 
na većinskom dijelu dionica dužine 28,5 km, bez zaključenog ugovora. Plaćanje poduzeću u iznosu od 
25.840 KM izvršeno je na temelju ispostavljenih situacija, ali bez navođenja vremena rada stroja i 
jedinične cijene rada istog, čime ne možemo potvrditi da su poslovi realizirani sukladno Odluci 
Općinskog vijeća. 

Preporuka: 

- plaćanje usluga zimskog održavanja puteva vršiti na temelju zaključenog ugovora i prema
obračunatom vremenu rada stroja, sukladno Odluci Općinskog vijeća.

Izdaci za ugovore o djelu u iznosu od 14.158 KM odnose se na pružanje pravnih usluga (4.800 KM), 
održavanje računara (1.200 KM), popravke i održavanje elektro-vodo instalacija (1.550 KM), uređenje 
arhivske građe (1.000 KM), izradu suvenira i crtanje slika (900 KM), dostavljanje pošte (300 KM) itd.  

Izdaci za prijevoz djelatnika na posao i s posla u iznosu od 11.372 KM odnose se na zaključeni 
ugovor o prijevozu djelatnika sa JKP-om „ViK Dobretići“ d.o.o. za razdoblje od godinu dana. Temeljem 
ugovora, prijevoznik prevozi djelatnike Općine na relaciji Jajce – Dobretići – Jajce, uz mjesečnu naknadu 
od 158 KM po djelatniku.  

Izdaci za prijevoz učenika u školu, u iznosu od 9.819 KM, realizirani su na temelju ugovora sa JKP-
om „ViK Dobretići“ d.o.o. za prijevoz učenika osnovne i srednje škole. Na temelju ispostavljenih faktura, 
Općina je plaćala poduzeću prijevoz prema ugovorenim cijenama. 

6.1.2.3 Tekući transferi i drugi tekući rashodi  

Tekući transferi iskazani su u iznosu od 99.088 KM, a odnose se na tekuće transfere pojedincima 
(88.565 KM), tekuće transfere neprofitnim organizacijama (7.650 KM) i druge tekuće rashode (2.873 
KM). Odlukom o izvršenju Proračuna Općine za 2018. godinu samo je za dio tekućih transfera 
(stipendije, socijalna davanja, transfer općinskom izbornom povjerenstvu) utvrđen način realizacije 
odobrenih sredstava. 

Tekući transferi pojedincima se odnose na socijalna davanja (72.799 KM), ostale transfere 
pojedincima (13.766 KM) i isplate stipendija (2.000 KM). 

Transfer socijalnih davanja, koja se financiraju iz Proračuna Kantona Središnja Bosna, odnosi se na 
isplate stalne i jednokratne socijalne pomoći, dječjeg doplatka, naknade za smještaj u drugu obitelj i 
porodiljsko odsustvo. O pravu na socijalna primanja odlučuje Služba za opću upravu, društvene 
djelatnosti i financije Općine, s obzirom na to da u istoj nije utemeljen Centar za socijalni rad.  

Ostali transferi pojedincima se najvećim dijelom odnose na isplate jednokratnih novčanih pomoći 
po zahtjevu (pomoć u liječenju, naknada štete koju je prouzročila divljač), te isplate naknada za 
novorođenu bebu. Odlukom Općinskog vijeća od 31. 3. 2017. godine je utvrđena naknada kao pomoć 
roditeljima za opremanje novorođenčadi u iznosu od 500 KM, s tim da se za svako sljedeće dijete 
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naknada povećava za dodatnih 500 KM. U revidiranoj godini je na ime naknade za opremanje 
novorođenčadi isplaćeno 2.000 KM. 

Stipendije su odobrene Odlukom Općinskog vijeća od 22. 12. 2017. godine za dva studenta u iznosu 
od po 1.000 KM. 

Tekući transferi neprofitnim organizacijama se najvećim dijelom odnose na pomoć u sudjelovanju 
na sportskim i kulturnim manifestacijama i pomoć ustanovama koje se skrbe o osobama sa posebnim 
potrebama. 

Na poziciji drugih tekućih rashoda su iskazani troškovi parničnog postupka i sudske pristojbe po 
sporu „Inpros“ d.o.o. Mostar, s tim da je temeljni dug u iznosu od 15.737 KM iskazan na poziciji obveza 
prema dobavljačima. 

6.1.2.4 Izdaci za nabavu stalnih sredstava  

Izdaci za nabavu stalnih sredstava iskazani su u iznosu od 119.853 KM, što u odnosu na planiranih 
121.892 KM predstavlja ostvarenje od 98,33%, a odnose se na: nabavu vozila (44.694 KM), 
rekonstrukcije cesta i mostova (42.519 KM), investiciono održavanje cesta i mostova (13.687 KM) i 
ostala investiciona održavanja – sufinanciranje izgradnje lokalnog vodovoda (18.954 KM). Postupci i 
procedure odabira najpovoljnijih ponuđača obrazloženi su u točki 7. Izvješća. 

6.1.3 Financijski rezultat 

U financijskim izvješćima za 2018. godinu iskazan je financijski rezultat kako slijedi: 

R. br. Opis 
Proračun  

za 2018. godinu 
Ostvareno u 
2018. godini 

Ostvareno u 
2017. godini 

Index 
(4/3)x100 

1 2 3 4 5 6 

I PRIHODI 842.370 852.169 716.979 101 

I.1. Prihodi od poreza 182.500 188.540 168.933 103 

I.2. Neporezni prihodi 163.035 164.612 135.830 101 

I.3. Primljeni transferi 496.835 499.017 412.216 100 

II RASHODI 605.434 588.961 643.089 97 

II.1. Tekući rashodi 491.686 489.873 510.619 99 

II.2. Tekući grantovi 107.748 99.088 132.470 91 

II.3 Kapitalni grantovi 0 0 0 

II.4. Izdaci za kamate 0 0 0 

II.5 Tekuća proračunska pričuva 6.000 - - 

III TEKUĆI SUFICIT I – II 236.936 263.208 73.890 111 

IV NETO NABAVA STAL. SREDST. (IV.2. – IV.1.) 121.892 119.853 76.859 98 

IV.1. Primici od prodaje stalnih sredstava 0 0 2.642 

IV.2. Izdaci za nabavu stalnih sredstava 121.892 119.853 79.501 98 

V UKUPAN SUFICIT III – IV 115.044 143.355 (2.969) 

VI 
NETO POVEĆANJE (SMANJENJE) FINANCIJSKE 
IMOVINE (VI.1. – VI.2.) - - - 

VI.1. Primici od financijske imovine - - - 

VI.2. Izdaci za financijsku imovinu - - - 

VII NETO OTPLATE DUGOVA (VII.1. + VII.2. – VII.3.) (7.047) (7.047) 0 

VII.1. Primici od zaduživanja - - - 

VII.2 Primici od akumuliranih namjenskih prihoda - - - 

VII.3. Izdaci za otplate dugova 7.047 7.047 0 

VIII UKUPAN FINANCIJSKI REZULTAT (V + VI + VII)  107.997 136.308 (2.969) 

Podaci iz bilance stanja: 

UKUPAN VIŠAK PRIHODA NAD RASHODIMA 67.016 547.977 

U revidiranoj godini iskazan je tekući suficit u iznosu od 263.208 KM, s obzirom na to da su prihodi 
ostvareni u iznosu od 852.169 KM, a rashodi u iznosu od 588.961 KM. 

Ukupan suficit revidirane godine je iskazan u iznosu od 143.355 KM, s obzirom na to da su pored 
ostvarenog tekućeg suficita iskazani izdaci za nabavu stalnih sredstava u iznosu od 119.853 KM. 
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Ostvaren je pozitivan financijski rezultat u iznosu od 136.308 KM, s obzirom na to da je pored ostvarenog 
ukupnog suficita iskazano smanjenje iznosa dugoročnog zaduženja u iznosu od 7.047 KM. 

Prema financijskom iskazu „Konsolidirana bilanca stanja“ na dan 31. 12. 2018. godine iskazan je ukupan 
višak prihoda nad rashodima u iznosu od 67.016 KM i u odnosu na prethodnu godinu, kada je iznosio 547.977 
KM, manji je za 480.961 KM. Navedeno je posljedica ispravke pogrešnih knjigovodstvenih evidentiranja iz 
prethodnih razdoblja, odnosno usuglašavanja stanja stalnih sredstava i izvora stalnih sredstava na teret 
ukupno iskazanog viška prihoda nad rashodima. Tijekom revizije nije prezentirana relevantna 
dokumentacija koja bi potvrdila opravdanost spomenutih knjiženja, odnosno dokumentacija iz koje se vidi 
razlog nastanka neusuglašenosti stanja sredstava i izvora stalnih sredstava iz ranijeg razdoblja. 
 
Preporuka: 

- izvršiti uvid u dokumentaciju koja se odnosi na knjigovodstvena evidentiranja na 

pozicijama stalnih sredstava i izvora stalnih sredstava, te sukladno utvrđenom izvršiti 

korekcije provedenih knjiženja. 

6.2 BILANCA STANJA 

6.2.1  Gotovina i kratkoročna potraživanja 

Novčana sredstva iskazana su u iznosu od 143.836 KM, a odnose se na stanja dva transakcijska 
računa (63.877 KM), četiri namjenska računa (7.546 KM), dva devizna računa (72.258 KM) i sredstva 
blagajne (160 KM). 

Kratkoročna potraživanja iskazana su u iznosu od 15.077 KM, a odnose se na pozajmicu JKP-u 
„Vodovod i kanalizacija“ d.o.o. Dobretići u iznosu od 12.000 KM iz 2012. godine, potraživanje 
komunalne naknade iz temelja korištenja podzemnih instalacija od tvrtke „Art – Company“ Kiseljak u 
iznosu od 2.254 KM, za koje postoji pravomoćna presuda Kantonalnog suda u Travniku i potraživanja 
od Ministarstva financija Kantona Središnja Bosna u iznosu od 824 KM, s obzirom na to da sredstva u 
navedenom iznosu nisu dostavljena na račune korisnika, a po dostavljenim podacima o raspodjeli 
javnih prihoda pripadaju Općini. 

Općina potraživanja iz temelja danih poslovnih prostora u zakup ne iskazuje u 
knjigovodstvenim evidencijama, zbog čega ne možemo potvrditi da se na odgovarajući način vodi 
nadzor nad naplatom ovih potraživanja.  

Preporuka: 

- potraživanja za zakup poslovnih prostora iskazivati u knjigovodstvenim evidencijama, a 

sve u cilju istinitog i fer iskazivanja u financijskim izvješćima. 

6.2.2 Stalna sredstva  

U financijskim izvješćima iskazana su stalna sredstva nabavne vrijednosti od 1.439.251 KM, 
ispravke vrijednosti od 234.747 KM i sadašnje vrijednosti od 1.225.644 KM, koliko su iskazani i izvori 
stalnih sredstava.  

Prema prezentiranoj dokumentaciji, iskazana stalna sredstva se odnose na građevinske objekte u 
iznosu od 1.141.697 KM (građevinski objekti 297.778 KM, ulaganja u vodovode 571.547 KM, ceste 
272.372 KM) i opremu u iznosu od 297.553 KM (uredska oprema 89.787 KM, transportna sredstva 
207.766 KM). 

U revidiranoj godini je na poziciji stalnih sredstava iskazano povećanje u vrijednosti od 159.177 KM 
i veće je za 39.324 KM u odnosu na iskazane izdatke za nabavu stalnih sredstava u iznosu od 119.853 
KM. Navedeno odstupanje je posljedica knjigovodstvenog evidentiranja nabavljenog vozila 2011. 
godine, s obzirom na to da isto nije učinjeno prilikom njegove nabave. 
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Općina nije uspostavila pomoćnu knjigu stalnih sredstava, kako je predviđeno člankom 20. Zakona o 
računovodstvu i reviziji u FBiH7 i člankom 7. Uredbe o računovodstvu proračuna u FBiH.8 

Preporuka: 

- uspostaviti pomoćnu knjigu stalnih sredstava, sukladno članku 20. Zakona o računovodstvu i 
reviziji u FBiH i članku 7. Uredbe o računovodstvu proračuna u FBiH. 

6.2.3  Kratkoročne obveze i razgraničenja  

Kratkoročne obveze iskazane su u iznosu od 110.101 KM, a odnose na kratkoročne tekuće obveze 
(90.946 KM) i obveze prema djelatnicima (19.155 KM). 

Kratkoročne tekuće obveze odnose se na obveze prema dobavljačima. 
Obveze prema djelatnicima se odnose na mjesec prosinac revidirane godine, i to na obveze za 

plaće u iznosu od 10.293 KM, obveze za doprinose u iznosu od 7.558 KM i ostale obveze prema 
djelatnicima (naknade uposlenih) u iznosu od 1.304 KM.  

6.2.4 Popis sredstava i obveza  

Načelnik je 6. 1. 2019. godine donio Odluku o provođenju godišnjeg popisa stalnih sredstava, 
obveza i potraživanja Općine na dan 31. 12. 2018. godine, a 8. 1. 2019. godine je imenovao 
povjerenstva za provođenje popisa. Način provođenja popisa je reguliran Pravilnikom o popisu 
imovine, potraživanja, zaliha i obveza u Općini Dobretići, koji je donio načelnik 6. 9. 2018. godine. 

Povjerenstvo za provođenje popisa je 10. 1. 2019. godine sačinilo zapisnik o provedenom popisu 
stalnih sredstava i inventara. Nije proveden popis obveza i potraživanja, već su isti preuzeti iz 
knjigovodstvenih evidencija. Povjerenstvo nije izvršilo usporedbu knjigovodstvenog sa stanjem 
utvrđenim popisom, niti je uz zapisnik dostavilo prijedlog potrebnih odluka u cilju usuglašavanja 
knjigovodstvenog sa stanjem utvrđenim popisom, kako je predviđeno člankom 11. Pravilnika. Također, 
načelnik nije donio odluku o usvajanju izvješća o provedenom popisu na dan 31. 12. 2018. godine.  

Uvidom u popisne liste stalnih sredstava utvrdili smo da određenim stalnim sredstvima nisu ni 
dodijeljeni inventurni brojevi, što je neophodan preduvjet za pravilnu knjigovodstvenu evidenciju istih.  

Provedenom revizijom popisa utvrdili smo da nije proveden cjelovit popis niti su donijete 
potrebne odluke u cilju usuglašavanja knjigovodstvenog sa stanjem utvrđenim popisom, kako je to 
predviđeno člancima 25. i 28. Zakona o računovodstvu i reviziji u FBiH, člankom 18. Uredbe o 
računovodstvu proračuna u FBiH i člancima od 67. do 69. Pravilnika o knjigovodstvu proračuna u 
FBiH.  

Preporuka: 

- popisom utvrditi stvarno stanje sredstava, obveza i potraživanja, te izvršiti usuglašavanje 
knjigovodstvenog sa stanjem utvrđenim popisom, kako je to predviđeno odredbama članaka 
25. i 28. Zakona o računovodstvu i reviziji u FBiH, članka 18. Uredbe o računovodstvu 
proračuna u FBiH i članaka od 67. do 69. Pravilnika o knjigovodstvu proračuna u FBiH. 

 

6.3 IZVJEŠĆE O NOVČANIM TIJEKOVIMA  

U Izvješću o novčanim tijekovima iskazani su ukupni novčani primici u iznosu od 811.844 KM i 
ukupne novčane isplate u iznosu od 728.007 KM, što je rezultiralo pozitivnim novčanim tijekom u 
iznosu od 83.837 KM. Stanje gotovine na početku godine iskazano je u iznosu od 59.999 KM, dok je na 
kraju godine iznosila 143.836 KM. Izvješće o novčanom tijekovima sačinjeno je sukladno odredbama 
Pravilnika o financijskom izvješćivanju i godišnjem obračunu proračuna u FBIH. 

                                                           
7  Sl. novine FBiH“, broj 83/09 
8 „Sl. novine FBiH“, broj 34/14 
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7. JAVNE NABAVE 

Općinski načelnik je 25. 4. 2018. godine donio Plan javnih nabava za 2018. godinu u iznosu od 
125.000 KM, kojim je planirana provedba pet konkurentskih postupaka.  

U 2018. godini provedena su ukupno četiri konkurentska postupka u vrijednosti od 116.136 KM i 
12 izravnih sporazuma u vrijednosti od 46.141 KM.  

Revidirali smo četiri konkurentska postupka, i to: izrada projektne dokumentacije za vodovod 
Zubovići – Meline (12.400 KM), nabava rabljenog kamiona (38.200 KM), priprema podataka izmjere i 
katastarskog klasiranja zemljišta k. o. Brnjići i k. o. Zubovići (38.220 KM), nabava goriva za službena 
vozila (27.316 KM), te četiri izravna sporazuma, i to: usluge zimskog održavanja lokalnih cesta Ometala 
– Maleševići, Maleševići – Prisika (7.020 KM), nabava materijala, iskop kanala i uređenje izvorišta u 
Davidovićima (4.575 KM), radovi mljevenja kamena (7.020 KM ), revizija projektne dokumentacije za 
vodovod Zubovići – Meline (4.446 KM), i tom prilikom nismo utvrdili propuste i nepravilnosti. 

Proceduru odabira najpovoljnijeg ponuđača za rekonstrukciju seoskih puteva na području Općine 
Dobretići u vrijednosti od 214.979 KM proveo je Ured za koordinaciju projekata – PCU Federalnog 
ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, koji je i financirao isti u vrijednosti od 80%, dok 
je preostalih 20% financirala Općina. 

 

8. KOMENTARI NA NACRT IZVJEŠĆA 

Općina je 2. 9. 2019. godine dostavila komentar na Nacrt izvješća o izvršenoj financijskoj reviziji za 
2018. godinu. Navedeno je neslaganje na nalaz koji se odnosi na izdatke za održavanje puteva. 

Navode u komentaru koji se odnose na izdatke za zimsko održavanje puteva nismo mogli prihvatiti  
jer nije dato adekvatno obrazloženje niti je priložena relevantna dokumentacija koja bi utjecala na izmjene 
nalaza u Izvješću. Komentare na dio nalaza koji se odnose na ljetno održavanje puteva prihvatili smo i 
inkorporirali u konačno Izvješće. 

S obzirom da Općina nije ni započela aktivnosti na uspostavi rizničnog načina poslovanja, u odnosu na 
Nacrt izvješća u kojem je to pitanje istaknuto, u ovom izvješću isto je kvalificirano ali nije utjecalo na dato 
mišljenje. 

 

 
 

 
 
  

 

Rukovoditelj Sektora za financijsku reviziju 
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IV PRIVITAK 
GODIŠNJA FINANCIJSKA IZVJEŠĆA 
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Godišnje izvješće o izvršenju proračuna za 2018. godinu 

Naziv institucije: Općina Dobretići 
Opis Planirano Ostvareno Odstupanje 

 (3-2) 
Procent 

(3/2x100) U 
 tekućoj 
godini 

U 
prethodnoj 

godini 

1 2 3 4 5 6 

I. PRIHODI (os 1 do 16) 842.370 852.169 716.979 9.799 101 

PRIHODI OD POREZA (1+2+3+4+5+6+7+8) 182.500 188.540 168.933 6.040 103 

1. Porez na dobit pojedinca i poduzeća 

Porezi na dobit pojedinaca (zaostale uplate poreza) 

Porezi na dobit poduzeća 

Porez na dobit banaka i drugih financijskih organizacija 
i društava za osiguranje i reosiguranje imovine i osoba, 
pravnih osoba iz područja elektroprivrede, pošte i 
telekomunikacija i pravnih osoba iz područja igara na 
sreću i ostalih poduzeća 

2. Doprinosi za socijalnu zaštitu 0 0 0 0 

3. Porezi na plaću i radnu snagu 0 0 0 0 

4. Porez na imovinu 2.000 2.081 3.254 81 104 

5. Domaći porezi na dobra i usluge 0 0 0 0 

6. Porez na dohodak 15.500 15.662 14.646 162 101 

7. Prihodi od neizravnih poreza 165.000 170.797 151.033 5.797 103 

8. Ostali porezi 0 0 0 0 

NEPOREZNI PRIHODI (9+10) 163.035 164.612 135.830 1.577 101 

9. 
Prihodi od poduzetničkih aktivnosti i imovine i 
prihodi od pozitivnih tečajnih razlika  13.200 12.750 12.454 -450 97 

Prihodi od nefinancijskih javnih poduzeća i financijskih 
javnih institucija 

Ostali prihodi od imovine 13.200 12.750 12.454 -450 97 

Kamate i dividende primljene od pozajmica i učešća u 
kapitalu 

Naknade primljene od pozajmica i učešća u kapitalu 

Prihodi od pozitivnih kursnih razlika 

Prihodi od privatizacije 

Prihodi na temelju premije i provizije za izdatu 
garanciju 

10. Naknade, takse i prihodi od pružanja javnih usluga, 
kazne i drugi prihodi 149.835 151.862 123.376 2.027 101 

Administrativne takse 17.000 15.702 13.140 -1.298 92 

Sudske takse 

Komunalne naknade i takse 58.380 62.544 49.211 4.164 107 

Ostale proračunske naknade i takse 20.000 20.086 

Naknade i takse po federalnim zakonima i drugim 
propisima 54.455 53.530 61.025 -925 98 

Prihodi od pružanja javnih usluga (prihodi od vlastitih 
djelatnosti korisnika proračuna i vlastiti prihodi) 

Neplanirane uplate – prihodi 

Novčane kazne 

Drugi tekući prihodi 

PRIMLJENI TRANSFERI I DONACIJE (od 11 do 16) 496.835 499.017 412.216 2.182 100 

11. Primljeni tekući transferi od inozemnih vlada i 
međunarodnih organizacija 

12. Primljeni tekući transferi od ostalih razina vlasti 370.000 372.760 387.897 2.760 101 

13. Primljeni kapitalni transferi od inozemnih vlada 72.409 72.409 

14. Kapitalni transferi od ostalih razina vlasti i fondova 49.426 49.170 

15. Kapitalni transferi iz nevladinih izvora 

16. Donacije 5.000 4.678 24.319 -322

II. RASHODI (od 1 do 7) 605.434 588.961 643.089 -16.473 97 
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1.  Plaće i naknade troškova uposlenih 226.726 223.633 256.001 -3.093 99 

 Bruto plaće i naknade plaća 188.100 187.952 219.417 -148 100 

 Naknade troškova uposlenih  38.626 35.681 36.584 -2.945 92 

2. Doprinosi poslodavca i ostali doprinosi 21.010 21.066 24.855 56 100 

3. Izdaci za materijal, sitan inventar i usluge 243.950 245.174 229.763 1.224 100 

 Putni troškovi 1.500 1.377 915 -123 92 

 Izdaci za energiju 8.878 9.459 8.271 581 106 

 Izdaci za komunikaciju i komunalne usluge 12.072 9.602 10.609 -2.470 79 

 Nabava materijala i sitnog inventara 11.000 14.629 9.318 3.629 133 

 Izdaci za usluge prijevoza i goriva 17.000 18.684 13.893 1.684 110 

 Unajmljivanje imovine, opreme i nematerijalne 
imovine      

 Izdaci za tekuće održavanje 32.000 31.919 33.111 -81 99 

 Izdaci osiguranja, bankarskih usluga i usluga platnog 
prometa 6.500 5.953 4.143 -547 91 

 Ugovorene i druge posebne usluge 155.000 153.551 149.503 -1.449 99 

4. Tekući transferi i drugi tekući rashodi 107.748 99.088 132.470 -8.660 92 

 Tekući transferi drugim razinama vlasti       

 Tekući ransferi pojedincima 88.000 88.565 82.964 565 100 

 Tekući ransferii neprofitnim organizacijama  8.000 7.650 6.039 -350 95 

 Subvencije javnim poduzećima      

 Subvencije privatnim poduzećima i poduzetnicima      

 Subvencije financijskim institucijama      

 Tekući grantovi u inozemstvo      

 Drugi tekući rashodi 11.748 2.873 43.467 -8.875 24 

5. Kapitalni transferi      

 Kapitalni transferi drugim razinama vlasti      

 Kapitalni transferi pojedincima       

 Kapitalni transferi neprofitnim organizacijama      

 Kapitalni transferi javnim poduzećima      

 Kapitalni transferi privatnim poduz. i poduzetnicima      

 Kapitalni  transferi financijskim institucijama      

 Kapitalni transferi u inozemstvo      

6. Izdaci za kamate  0 0 0 0  

 Kamate na pozajmice primljene kroz Državu      

 Izdaci za inozemne kamate      

 Kamate na domaće pozajmice      

 Izdaci za kamate u svezi za dug po izdanim 
garancijama 

     

7.  Tekuća proračunska pričuva    6.000     

 TEKUĆI SUFICIT (TEKUĆI DEFICIT)  (I-II) 236.936 263.208 73.890 26.272 111 

 III. TRANSAKCIJE U STALNIM SREDSTVIMA      

1. Primici od prodaje stalnih sredstava  0 0 2.642 0  

 Primici od prodaje stalnih sredstava 0 0 2.642 0  

 Primici od prodaje federalnih robnih rezervi      

 Ostali kapitalni primici      

2. Izdaci za nabavu stalnih sredstava 121.892 119.853 79.501 -2.039 98 

 Nabava zemljišta, šuma i višegodišnjih zasada      

 Nabava građevina      

 Nabava opreme 44.694 44.494 79.501 0 100 

 Nabava ostalih stalnih sredstava      

 Nabava stalnih sredstava u obliku prava      

 Rekonstrukcija i investicijsko održavanje 77.198 75.159    

 NETO NABAVA STALNIH SREDSTAVA (2.-1.) 121.892 119.853 76.859 -2.039 98 

 A. NETO POZAJMLJIVANJE (NETO ZADUŽIVANJE) = 
UKUPAN DEFICIT/SUFICIT (Tekući suficit/deficit – Neto 

nabava stalnih sredstava) 115.044 143.355 -2.969 28.311  

 IV. TRANSAKCIJE U FINANCIJSKOJ IMOVINI 0 0 0 0  

1. Primici od financijske imovine 0 0 0 0  
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 Primljene otplate od pozajmljivanja drugim razinama 
vlasti    

  

 Primljene otplate od pozajmljivanja pojedincima i 
neprofitnim organizacijama    

  

 Primljene otplate od pozajmljivanja javnim 
poduzećima    

  

 Primitak sredstava temeljem sudjelovanja u 
dionicama javnih poduzeća    

  

 Primitak sredstava temeljem sudjelovanja u 
dionicama privatnih poduzeća i u zajedničkim 
ulaganjima    

  

 Primljene otplate od ostalih vidova domaćeg 
pozajmljivanja    

  

 Primljene otplate od pozajmljivanja u inozemstvu      

2. Izdaci za financijsku imovinu 0 0 0 0  

 Pozajmljivanje drugim razinama vlasti      

 Pozajmljivanje pojedincima, neprofitnim organizacijama i 
privatnim poduzećima 

     

 Pozajmljivanje javnim poduzećima      

 Izdaci za kupovinu dionica javnih poduzeća      

 Izdaci za kupovinu dionica privatnih poduzeća i 
sudjelovanje u zajedničkim ulaganjima 

     

 Ostala domaća pozajmljivanja      

 Pozajmljivanje u inozemstvo      

 B. NETO POVEĆANJE (SMANJENJE) FINANCIJSKE 
IMOVINE   (1.-2.) 

0 0 0 0  

 V. TRANSAKCIJE U FINANCIJSKIM OBVEZAMA 0 0 0 0  

1. Primici od zaduživanja  0 0 0 0  

 Primici od dugoročnog zaduživanja 0 0 0 0  

 Zajmovi primljeni kroz Državu      

 Primici od inozemnog zaduživanja      

 Primici od domaćeg zaduživanja      

 Primici od kratkoročnog zaduživanja 0 0 0 0  

 Zajmovi primljeni kroz Državu      

 Primici od inozemnog zaduživanja      

 Primici od domaćeg zaduživanja      

2. Izdaci za otplate dugova 7.047 7.047 0 0  

 Otplate dugova primljenih kroz Državu      

 Inozemne otplate      

 Otplate domaćeg pozajmljivanja      

 Otplate unutarnjeg duga      

 Otplate duga po izdanim garancijama      

 Otkup duga 7.047 7.047 0 0  

 C. NETO ZADUŽIVANJE (NETO OTPLATE DUGOVA) (1.-2.) -7.047 -7.047 0 0  

 UKUPAN FINANCIJSKI REZULTAT (A+B+C) 107.997 136.308 -2.969 28.311  

 
Načelnik je Godišnje izvješće o izvršenju proračuna za 2018. godinu odobrio 25. 2. 2019. godine. 
                            
                                                                                                                                                        Načelnik 
                     Ivo Čakarić 



  Ured za reviziju institucija u FBiH 

Izvješće o financijskoj reviziji 

    Općine Dobretići za 2018. godinu 19 

Bilanca stanja na dan 31. 12. 2018. godine 

Naziv institucije: Općina Dobretići 
Opis U 

obračunskom 
razdoblju 

tekuće 
godine 

U istom 
obračunskom 

razdoblju 
prethodne 

godine 

Procenat 
(2/3)x100 

1 2 3 4 

I AKTIVA 

A. Gotovina, kratkoročna potraživanja, razgraničenja i zalihe (1+...+8) 158.913 75.120 211,5 

1.Novčana sredstva i plemeniti metali 143.836 59.999 239,7 

2.Vrijednosni papiri

3.Kratkoročna potraživanja 15.077 15.121 99,7 

4.Kratkoročni plasmani

5.Financijski i obračunski odnosi s drugim povezanim jedinicama

6.Zalihe materijala i robe

7.Zalihe sitnog inventara

8.Kratkoročna razgraničenja

B. Stalna sredstva (11+14+17+18) 1.225.644 1.119.090 109,5 

9. Stalna sredstva 1.439.251 1.280.073 112,4 

10.Ispravka vrijednosti stalnih sredstava 234.747 182.123 128,9 

11.Neotpisana vrijednost stalnih sredstava (9-10) 1.204.504 1.097.950 109,7 

12.Dugoročni plasmani 21.140 21.140 100 

13.Ispravka vrijednosti dugoročnih plasmana

14.Neotpisana vrijednost dugoročnih plasmana (12-13) 21.140 21.140 100 

15.Vrijednosni papiri

16.Ispravka vrijednosti vrijednosnih papira

17.Neotpisana vrijednost vrijednosnih papira (15-16)

18.Dugoročna razgraničenja

UKUPNO AKTIVA (A+B) 1.384.557 1.194.210 115,94 

II PASIVA 

C. Kratkoročne obveze i razgraničenja (19+...+24) 110.101 162.615 67,7 

19.Kratkoročne tekuće obveze 90.946 143.306 63,5 

20.Obveze po temelju vrijednosnih papira

21.Kratkoročni krediti i zajmovi

22.Obveze prema zaposlenicima 19.155 19.309 99,2 

23.Financijski i obračunski odnosi s drugim povezanim jedinicama

24.Kratkoročna razgraničenja

D. Dugoročne obveze i razgraničenja (25+26+27) 2.936 9.983 29,4 

25.Dugoročni krediti i zajmovi

26.Ostale dugoročne obveze 2.936 9.983 29,4 

27.Dugoročna razgraničenja

E. Izvori stalnih sredstava (28+29+30+31-32) 1.271.520 1.021.612 124,5 

28.Izvori stalnih sredstava 1.204.504 467.623 257,6 

29.Ostali izvori sredstava 0 6.012 0 

30.Izvori sredstava rezervi

31.Neraspoređeni višak prihoda nad rashodima 67.016 547.977 12,2 

32.Neraspoređeni višak rashoda nad prihodima

UKUPNO PASIVA (C+D+E) 1.384.557 1.194.210 

Načelnik je Bilancu stanja na dan 31. 12. 2018. godine odobrio 25. 2. 2019. godine. 

  Načelnik 
  Ivo Čakarić 
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Izvješće o novčanim tijekovima 
Razdoblje izvješćivanja od 1. 1. do 31. 12. 2018. godine 

Naziv institucije: Općina Dobretići 
Redni 
broj 

Pozicija Iznos u KM 

1 2 3 

I NOVČANI PRIMICI 

1 Prihodi (od 2 do 6) 811.844 

2 Prihodi od poreza 188.540 

3 Neporezni prihodi 124.287 

4 Tekući transferi (transferi i donacije) 377.438 

5 Kapitalni transferi 121.579 

6 Prihodi po temelju zaostalih obveza 

7 Kapitalni primici i transferi  (8) 

8 Kapitalni primici od prodaje stalnih sredstava 

9 Financiranje (od 10 do 12) 

10 Primici od financijske imovine 

11 Primici od dugoročnog zaduživanja 

12 Primici od kratkoročnog zaduživanja 

13 UKUPNI NOVČANI PRIMICI (1 + 7 + 9) 811.844 

14 II NOVČANE ISPLATE 

15 Rashodi (od 16 do 21) 601.107 

16 Plaće i naknade troškova zaposlenih 222.853 

17 Doprinosi poslodavca i ostali doprinosi 20.891 

18 Izdaci za materijal, sitni inventar i usluge 258.275 

19 Tekući grantovi i drugi tekući rashodi 99.088 

20 Kapitalni grantovi 

21 Izdaci za kamate 

22 Kapitalni izdaci (redni broj 23) 119.853 

23 Izdaci za nabavu stalnih sredstava 119.853 

24 Financiranje (25 + 26) 7.047 

25 Izdaci za financijsku imovinu 7.047 

26 Izdaci za otplate dugova 

27 UKUPNE NOVČANE ISPLATE (15 + 22 + 24) 728.007 

28 NETO NOVČANI PRIMICI / ISPLATE (13 - 27) ili (27 - 13) 83.837 

29 SALDO GOTOVINE NA POČETKU GODINE 59.999 

SALDO GOTOVINE NA KRAJU GODINE (28 + 29) 143.836 

Načelnik je Izvješće o novčanim tijekovima za razdoblje izvješćivanja od 1. 1. do 31. 12. 2018. godine 
odobrio 25. 2. 2019. godine. 

 Načelnik 
  Ivo Čakarić 




